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ATA DA QUARTA (4ª) REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE 1 

ARQUIVOLOGIA DA FACULDADE DE CIÊNCIA DA INFORMAÇÃO (FCI), realizada a 2 

distância no dia dez de junho de dois mil e vinte, na Plataforma Teams, sob a presidência da 3 

Profa. Dra. Lillian Maria Araujo de Rezende Alvares, Presidente do Colegiado. A reunião teve 4 

início às dezesseis horas e quinze minutos com a presença dos (as) professores (as): 5 

Angelica Alves da Cunha Marques, Cláudio Duque, Cynthia Roncaglio, Eliane Braga de 6 

Oliveira, Georgete Medleg Rodrigues, Ivette Kafure Muñoz, Katia Isabelli de Bethânia Barros 7 

e Melo, Maria Ivonete Gomes do Nascimento, Renato Tarciso Barbosa de Sousa e Rogério 8 

Henrique de Araújo Júnior. Ausências justificadas dos professores: André Porto Ancona 9 

Lopes (licença para pós-doutorado) e Shirley do Prado Carvalhêdo Franco (afastamento do 10 

cônjuge). PARA EXAME E DELIBERAÇÃO: planejamento do retorno às aulas. Profa. Lillian 11 

apresentou a demanda da Direção da FCI em relação ao processo 23106.045828/2020-66 12 

que trata da retomada de atividades de ensino de graduação e de pós-graduação, estruturada 13 

em etapas, para análise das unidades acadêmicas. Passou a palavra ao Prof. Renato que 14 

solicitou simples manifestação do Colegiado em relação à proposta da Vice-reitoria (de 15 

concordância ou não) e informou que a necessidade do envio  do planejamento acadêmico 16 

por disciplina e turma foi adiada, por enquanto. Os docentes iniciaram a discussão para as 17 

fases propostas no documento. A Profa. Angélica lembrou da importância da relação de 18 

prováveis formandos por disciplina, incluindo alunos de outras unidades acadêmicas. O 19 

Secretário, consultado por whatsapp durante a reunião, informou que seria possível identificar 20 

os alunos da FCI, mas não de outras unidades. Profa. Georgete propôs a retomada das aulas 21 

com os conteúdos voltados ao problema da pandemia e suas repercussões no acesso à 22 

informação. Propôs um projeto integrado entre as disciplinas. Profa. Eliane complementou a 23 

ideia, sugerindo que apenas as disciplinas “Seminário em Arquivística”  fossem integradas ao 24 

momento. Profa. Katia sugeriu um projeto de iniciação científica para analisar o momento sob 25 

a perspectiva da arquivologia, incluindo a participação de parceiros. Sobre o treinamento na 26 

Plataforma Moodle, o Prof. Renato irá solicitar ao Prof. Márcio Victorino apoio aos professores 27 

da Arquivologia, estendendo seu treinamento ao curso de Biblioteconomia aos demais 28 

docentes da FCI, tendo em vista que pode haver problema na oferta de vagas pelo curso 29 

oferecido pela UnB, conforme relato da Profa. Georgete e Profa. Angelica, que não 30 

conseguiram se inscrever por falta de vagas. A Profa Cynthia, por outro lado, informou que 31 

está fazendo o curso, assim como a Profa. Kátia. Profa. Georgete propôs a aula inaugural, 32 

virtual, do Curso de Arquivologia e, considerando o longo período decorrente entre o primeiro 33 

dia de suspensão do calendário deste semestre e a atual fase de planejamento de retorno às 34 

aulas, acredita que muitos alunos devem ter trancado disciplinas e por isso, seria importante 35 

ter a relação dos alunos (e endereços eletrônicos) matriculados por disciplina atualizada. A 36 

Coordenadora comprometeu-se a buscar essa informação na SAA. Sobre o questionário, 37 

Profa. Kátia destacou que alguns alunos informaram não ter condições de acesso remoto. 38 

Profa. Cynthia solicitou a confecção de gráficos para facilitar a visualização das respostas. 39 

Profa. Georgete manifestou preocupação e tristeza com o momento político, que reflete em 40 

questões pessoais, além das de saúde pública Profa. Angelica relatou que os alunos com os 41 

quais tem conversado têm se mostrado desestimulados e tristes. Profa. Eliane defendeu que 42 

retomar o semestre é uma forma de resistência diante da falta de apoio e orientação dos 43 

dirigentes da educação. Muitas sugestões para o retorno às aulas foram feitas durante a 44 

reunião, que serão encaminhadas para a Profa. Georgete, que irá organizar e levar para a 45 

próxima reunião ordinária. Nada mais havendo a tratar, às dezessete horas e quarenta 46 

minutos, a Presidente deu por encerrada a reunião, e a ata, depois de lida e aprovada, será 47 

subscrita pela Presidente. 48 

Profa. Dra. Lilian Maria Araujo de Rezende Alvares 
Presidente do Colegiado do Curso de Arquivologia 


